
PAUTA DA 68ª SESSÃO ORDINÁRIA
17 de Novembro de 2025.

PEQUENO EXPEDIENTE

PROJETO DE LEI

Projeto de Lei: 143/2025 - Ementa: Dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de equipamentos e 
adaptações específicas para pessoas com ostomia nos banheiros públicos.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO

Projeto de Decreto Legislativo: 31/2025 - Ementa: Dispõe sobre a instituição da Comenda Amigo do 
Pobre - Monsenhor João Batista Frota, e dá outras providências.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

PROJETO DE INDICAÇÃO

Projeto de Indicação: 34/2025 - Ementa: Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal a criação de 
gratificação por desempenho operacional aos integrantes da Guarda Civil Municipal de Sobral — GCM, 
vinculada à apreensão de armas de fogo, recuperação de veículos roubados/furtados, apreensão de 
drogas e prisões em flagrante.

Autoria: José Sidcley Tavares Ferreira Gomes Filho.

VOTO DE PESAR

Voto de Pesar: 100/2025 - Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória da Sra. Elisete 
dos Santos Ponte.

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Voto de Pesar: 101/2025 - Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesar pelo falecimento do Sr. 
Antonio Valci Azevedo, ocorrido ontem, dia 16 de novembro, neste município.

Autoria: Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira.

INDICAÇÃO

Indicação: 2606/2025 - Ementa: Indica a manutenção e desobstrução da tubulação de esgoto na rua 
Astolfo Menescal, no bairro Jerônimo Prado, município de Sobral – CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Diretor Presidente do SAAE, Secretário Municipal da 
Infraestrutura.

Indicação: 2607/2025 - Ementa: Indica a recuperação, correção do pavimento ou implantação de piso 
intertravado na avenida José Hélio Barreto de Arruda, no bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes, 
município de Sobral – CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 2608/2025 - Ementa: Indica a implantação de tecnologias de vigilância e educação - TVE na 
Escola de Educação em Tempo Integral (ETI) - João de Deus do Nascimento, no bairro Eufrazino 
Bastos no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhaes.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Educação, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 2609/2025 - Ementa: Indica a implantação de brinquedos sensoriais e inclusivos na Praça 
Sem Denominação Oficial - S.D.O, conhecida popularmente como Praça Inocêncio Lopez, no bairro 
Centro, no distrito Taperuaba, no município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhaes.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do 



Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 2610/2025 - Ementa: Indica a implantação de tecnologias de vigilância e educação - TVE no 
Centro de Educação Infantil (CEI) - Joaquim Elias, no bairro Eufrazino Bastos no distrito de Taperuaba, 
no município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhaes.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Educação, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 2611/2025 - Ementa: Indica a implantação de brinquedos sensoriais e inclusivos na Praça 
Manoel Cassemiro do Monte, conhecida popularmente como Praça da Igreja Matriz de Nossa Senhora 
do Livramento, no distrito Bilheira, no município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhaes.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 2612/2025 - Ementa: Indica a implantação de tecnologia de reconhecimento facial no CEI 
Maria Luciana Lopes Lima, localizado na rua São Sebastião, bairro Cidade Gerardo Cristino de 
Menezes, município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Educação.

Indicação: 2613/2025 - Ementa: Indica a construção de uma praça na localidade de Pau D'arquinho, 
distrito de Aprazível, Sobral-CE.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 2614/2025 - Ementa: Indica a melhoria na sinalização horizontal e vertical no cruzamento 
entre a rua José Renato Coelho Rodrigues e a Rua Pedro Gomes, no bairro Alto da Brasília, município 
de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal de Trânsito.

Indicação: 2615/2025 - Ementa: Indica a construção de um Centro de Artesanato e Gastronomia de 
Sobral, ao lado do CIOPS, na Avenida Doutor Guarany, bairro Jocely Dantas de Andrade Torres, 
município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário do Trabalho e Desenvolvimento Econômico, Secretário 
Municipal do Turismo e Eventos.

Indicação: 2616/2025 - Ementa: Indica a realização de limpeza geral no entorno da areninha Santo 
Antônio, localizada entre a rua São Sebastião e a rua Santa Marta, no bairro Cidade Gerardo Cristino de 
Menezes, município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos, Superintendente 
da AMA.

Indicação: 2617/2025 - Ementa: Indica que seja instalada uma Estação Juventude no prédio onde 
funcionava o anexo do CRAS Mimi Marinho, localizado na rua Monsenhor Aloísio Pinto, no bairro Cidade 
Gerardo Cristino de Meneses, Sobral-CE.

Autoria: Pamela Nara Araujo da Costa.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária dos Direitos Humanos e da Assistência Social, 
Secretário Municipal  da Juventude e Cultura.

Indicação: 2618/2025 - Ementa: Indica que seja feita a limpeza do terreno e manutenção dos 
equipamentos de academia ao ar livre que está localizado entre as ruas Juçara, rua Jequitibá e rua das 
Timbaúbas no bairro COHAB II/Loteamento Boa Vista, Sobral-CE.

Autoria: Pamela Nara Araujo da Costa.

Destino: Secretário de Conservação e Serviços Públicos, Secretário de Esporte e Lazer.



Indicação: 2619/2025 - Ementa: Indica a renovação da frota de ônibus do Sistema de Transporte 
Coletivo Urbano de Passageiros da Cidade de Sobral – TRANSOL.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal de Trânsito.

Indicação: 2620/2025 - Ementa: Indica a designação mensal e rotativa de médicos especialistas aos 
Postos de Saúde da Família das localidades de Torto, Aprazível e Rafael Arruda.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Saúde.

Indicação: 2621/2025 - Ementa: Indica a implementação de curso de primeiros socorros no ambiente 
de saúde para os servidores do Centro de Saúde da Família do Aprazivel , São José do Torto e Rafael 
Arruda

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 2622/2025 - Ementa: Indica a implantação de tecnologias de vigilância e educação - TVE na 
Escola E.I.E.F. Frederico Auto Correia, no bairro de Vassouras, no distrito de Taperuaba, no município 
de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhaes.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Educação, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 2623/2025 - Ementa: Indica a implantação de brinquedos sensoriais e inclusivos na praça 
José Brioso Brandão - "José Elpídio", na localidade de Águas Mortas, no distrito de Taperuaba, no 
município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhaes.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 2624/2025 - Ementa: Indica a implantação de tecnologias de vigilância e educação - TVE na 
Escola E.I.E.F. Massilon Saboia de Albuquqerque, na localidade de Olho D’Água do Pajé, no distrito de 
Bilheira, no município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhaes.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Educação, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 2625/2025 - Ementa: Indica a implantação de brinquedos sensoriais e inclusivos na praça 
Plínio Teófilo de Souza, na localidade de Boa Vista dos Aprígios, no distrito de Taperuaba, no município 
de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhaes.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 2626/2025 - Ementa: Indica a realização do Projeto Saúde Itinerante (PSI), no distrito de 
Aprazível, Sobral-CE.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Saúde, Secretário do Desenvolvimento 
Distrital.

Indicação: 2627/2025 - Ementa: Indica a implementação de câmeras de videomonitoramento no sinal 
de cruzamento da Av. Maria da Conceição Pontes de Azevedo com a Av. Osvaldo Bezerra Arruda no 
Bairro Belchior, Sobral-CE.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal de Trânsito.



Indicação: 2628/2025 - Ementa: Indica o atendimento periódico de uma equipe multiprofissional 
(neuropediatra, psiquiatra, fonoaudiólogo, terapeuta ocupacional, nutricionista e fisioterapeuta) para 
crianças atípicas (TEA, TDAH, síndrome de down, TOD e dislexia) para os distritos de São José do 
Torto, Aprazível e Rafael Arruda.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Saúde.

Indicação: 2629/2025 - Ementa: Indica a realização de ações periódicas do CAT MÓVEL (Centro de 
Acolhimento Temporário de Cães e Gatos) para os distritos de São José do Torto, Rafael Arruda e 
Aprazível.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Superintendente da AMA.

Indicação: 2630/2025 - Ementa: Indica a implantação e restauração de redutores de velocidade 
(lombofaixas) no cruzamento entre a Rua Eduardo de Almeida Sanford e a Rua Francisco Anastácio 
Cavalcante, no bairro Domingos Olímpio, município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal de Trânsito.

Indicação: 2631/2025 - Ementa: Indica a implantação e restauração de redutores de velocidade 
(lombofaixas) no cruzamento entre a Rua Pedro Aguiar Carneiro e a Rua Eduardo de Almeida Sanford, 
no bairro Domingos Olímpio, município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal de Trânsito.

Indicação: 2632/2025 - Ementa: Indica que seja feito uma passagem molhada na localidade no Pé de 
Serra do Cedro (próximo ao campo de futebol do Botafogo), no distrito de Jaibaras, Sobral-CE.

Autoria: Pamela Nara Araujo da Costa.

Destino: Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 2633/2025 - Ementa: Indica que seja realizado o replantio de árvores na Avenida Moacir 
Lima Feijão no bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes, Sobral-CE.

Autoria: Pamela Nara Araujo da Costa.

Destino: Superintendente da AMA.

Indicação: 2634/2025 - Ementa: Indica o recapeamento asfáltico ou a implantação de piso intertravado 
na Rua Eduardo de Almeida Sanford, no trecho entre avenida Humberto Mendonça Lopes e a rua 
Manoel Marinho de Andrade, no bairro Domingos Olímpio, município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 2635/2025 - Ementa: Indica a implantação de piso intertravado na rua Doutor Clodoveu de 
Arruda, no trecho entre a avenida Humberto Mendonça Lopes e a rua Manoel Marinho de Andrade, no 
bairro Domingos Olímpio, município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 2636/2025 - Ementa: Indica a implantação de brinquedos sensoriais e inclusivos na praça 
Maria Rogério Almeida Marques, no bairro Eufrazino Bastos, no distrito Taperuaba, no Município de 
Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhaes.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 2637/2025 - Ementa: Indica a implantação de brinquedos sensoriais e inclusivos na praça 
Prof. Antônio Muniz André, no bairro Centro, no distrito Taperuaba, no Município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhaes.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.



Indicação: 2638/2025 - Ementa: Indica a implantação de brinquedos sensoriais e inclusivos na praça 
Raimundo Brasileiro Magalhães, na localidade de Valentim, no distrito Taperuaba, no Município de 
Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhaes.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 2639/2025 - Ementa: Indica a implantação de brinquedos sensoriais e inclusivos na praça 
Sebastião Pires Barboza, na localidade de Bom Jesus, no distrito Taperuaba, no Município de Sobral-
CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhaes.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 2640/2025 - Ementa: Indica a implantação de brinquedos sensoriais e inclusivos na praça 
Paulino Rocha, no bairro Alto da Brasília, no município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária do Urbanismo, 
Habitação e Meio Ambiente.

Indicação: 2641/2025 - Ementa: Indica a implantação de uma academia ao ar livre e brinquedos 
sensoriais e inclusivos na Praça Vereador Domício Pereira Rodrigues, no bairro Alto da Brasília, no 
município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária do Urbanismo, 
Habitação e Meio Ambiente.

Indicação: 2642/2025 - Ementa: Indica a implantação de redutores de velocidade (lombo faixas) em 
frente ao CEI Terezinha de Jesus Ponte Aragão, na rua Radialista Francisco Aristeu Barbosa, no bairro 
Domingos Olímpio, município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal de Trânsito.

Indicação: 2643/2025 - Ementa: Indica um mutirão para emissão de Cadastro do CAF (Cadastro 
Nacional da Agricultura Familiar), no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE.

Autoria: José Sidcley Tavares Ferreira Gomes Filho.

Destino: Secretário Municipal da Agricultura, Prefeito Municipal de Sobral.

Indicação: 2644/2025 - Ementa: Indica a manutenção das luminárias das ruas: Francisco de Paula 
Rocha, Francisca Hélia Monteiro Gomes e Anita Torres, ruas que dão acesso ao Santuário Diocesano 
Nossa Senhora de Fátima, localizado no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE.

Autoria: José Sidcley Tavares Ferreira Gomes Filho.

Destino: Secretário de Conservação e Serviços Públicos, Prefeito Municipal de Sobral.

Indicação: 2645/2025 - Ementa: Indica a manutenção das luminárias das ruas Nossa Senhora do 
Rosário de Fátima, Joaquim de Oliveira Pimenta, Maria de Lourdes Vasconcelos, ruas que dão acesso 
ao Santuário Diocesano Nossa Senhora de Fátima, localizado no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE.

Autoria: José Sidcley Tavares Ferreira Gomes Filho.

Destino: Secretário de Conservação e Serviços Públicos, Prefeito Municipal de Sobral.

Indicação: 2646/2025 - Ementa: Indica o recapeamento asfáltico, a restauração do pavimento ou a 
implantação de piso intertravado na rua Mestre Letácio, no bairro Campo dos Velhos, município de 
Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

REQUERIMENTO



Requerimento: 189/2025 - Ementa: Requer a implantação de uma base móvel da Polícia Militar ou da 
Guarda Civil Municipal nas proximidades da Escola Maria José Santos Ferreira Gomes, localizada na 
rua Presidente Juscelino Kubitscheck, no bairro Dom José, município de Sobral – CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário da Segurança Cidadã, Secretário da Secretaria da 
Segurança Pública e Defesa Social do Estado do Ceará, Comandante da Guarda Civil Municipal de 
Sobral.

ORDEM DO DIA

PROJETO DE LEI

Projeto de Lei: 126/2025 - Ementa: Estima a receita e fixa a despesa do Município de Sobral, para o 
exercício financeiro de 2026.

Autoria: Poder Executivo Municipal.

Fase: 1ª Votação - Maioria Simples.
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